

王安忆对话法国作家时语出惊人： 《长恨歌》长期遭遇误读

那风花雪月、十里洋场的旧上海，伴随着张爱玲的小说、李安的《色·戒》持续走红，俨然成为当代上海的文化资源。著名作家王安忆却语出惊人，“对于艺术者来说，上海不是一个好的舞台”。

昨日，上海市作家协会主席王安忆与法国龚古尔文学奖得主葆拉·康斯坦、法国“80后作家”马克丝·蒙内，展开了一次文学对话。在对话中，王安忆出乎意料地表示，她在获得茅盾文学奖的小说《长恨歌》中，写了上世纪40年代的老上海，招致很大的误解和困扰。“由于对那个时代不熟悉不了解，这段文字是我所写过的当中最糟糕的，可它恰恰符合了海内外不少读者对上海符号化的理解，变成最受欢迎的。”王安忆抱怨说，《长恨歌》长期遭遇误读，几乎成了上海旅游指南。

王安忆指出，尽管对于“生于斯、长于斯”的作家来说，写作上海是别无选择的使命。不过，以上海为对象，也令艺术创作者深受限制。“因为它太短促，还来不及成熟自己的文化与语言；中国的书面语属于北方语系，上海话也排不上；上海的物质太多，与自然的乡村生活相距太遥远……”

王安忆认为，解决这一矛盾的办法，就是要跳出上海写上海，“用上海的材料，写作非上海的文学题材”。
孙丽萍

图书定价将分为公益与市场两类 教科书利润不能超过成本5%

新闻出版总署署长柳斌杰近日透露，我国将对图书进行分类定价。

目前，国家发改委和新闻出版总署正在调查研究，考虑出台各类出版物适应市场的定价机制。对于适合市场竞争的图书，可依据市场机制定价。而对于那些为公民的基本权益服务的或者公益性的图书，则用公益性的价格办法对待。学术著作、科技图书、教辅教材、政治理论学习图书等几类都有不同的价格政策，其中学生教科书价格将被严格控制，规定利润不能超过成本的5%。
李菁

博客贴露点浴照引各方人士非议 郭敬明 靠“艳照”赚眼球？

香港“艳照门”风波仍未平息，很久没露面的郭敬明也因为几张“露点浴照”而身陷风口浪尖。近日，郭敬明在久未更新的博客中张贴几张自己出浴照片，引来众多粉丝追捧，留言超过2300条，访问量迅速激增至14万人次。但是，此举引来不少业内人士的非议，网友纷纷批他江郎才尽，要靠贴“艳照”来赚眼球。



图片转自郭敬明博客

自今年1月11日后，郭敬明的博客一直未有更新。近日他意外地更新了冷落许久的博客，其中的一组浴照成了此次引发争议的导火线。在这篇名为《请叫我银干特先生》的日志中，郭敬明不仅为自己的最新一期《岛》杂志好好宣传了一番，还特别加入了几张颇为劲爆的出浴照。其中一张照片上，“小四”手执浴巾，满脸微笑，上半身暴露无遗。日志中，针对这张露点照片，郭敬明也直言自己“不是也发送了一张露点的吗，牺牲够大了吧”，还刻意写道：“一次来猛点，弥补我长久对这个地方的亏欠。”

或许是因为他的博客久未更新，抑或是照片实在太具眼球效应，该篇日志发表后，立刻引来众多粉丝热捧。短短几天，留言如流水般，访问量超过14万人次。很多人对此提出了质疑。不少网友直呼“看不下去”，还有的直接留言质疑其江郎才尽，怀疑郭敬明在蓄意炒作。有人直言只会秀“玉照”的郭敬明已成“明日黄花”，终将被人所抛弃。也有人怒骂他太过自恋，比陈冠希更恶心。

而针对他借照片增加博客人气的指责，郭敬明反驳说：“我本来就不在乎博客的点击率，要不然也不会几个月不更新的。”至于是否江郎才尽，郭敬明扬言会让大家“看作品”，据他透露，新作将在10月份面世。

陈琳

看！刻有西夏文字的象棋子



记者近日从甘肃省武威市博物馆了解到，甘肃省武威市发现一枚刻有西夏文的铜制象棋子，这是我国首次发现的刻有西夏文的象棋子。这枚象棋子为圆形，直径2.5厘米，厚0.4厘米，两面阳刻文字，一面是汉字，一面是西夏文，汉文为“士”。

新华社记者 朱国亮 摄

反驳二月河对作家免税的提议 韩寒：讲点骨气，合理纳税

日前，作家二月河曾表示，与我国目前经济高速发展不匹配的是文化原创力的严重不足，他呼吁国家为作家免税，以刺激文化原创者的积极性。在他的这个提议公开后，却遭到了众多作家的反对。近日，“80后”作家韩寒通过自己的博客反驳二月河，“我觉得11%左右的税率还没有到影响日常生活质量的程度，这是合理的税率！”

对于二月河呼吁国家对作家免税的建议，韩寒坦言自己实在不明白这有什么值得讨论的，“首先，作家的个人所得税大概是11%，在各个行业已属于比较少的，我不觉得原本活不下去的作家把这11%还给他，他就能活下去了。其次，我也不觉得作家是弱势群体，一个行业肯定有混得好的和混得差的。再者，中国的书价是合理的，在通货膨胀很厉害的情况下，这几年的书价和杂志价格几乎没有大幅度上涨。”在韩寒看来，“如果作家真的免税，就将导致本来口碑很差的作家行业遭受毁灭性的差评和歧视，将是得不偿失、因小失大的耻辱。作家本应讲究骨气（当然现在基本上都缺乏），但好歹一成的税收就别去争了。”
赵聪

中原义商网联合 郑州晚报 推出 “三才惠民工程”

全民“爱心天使”总动员

天之华：“爱心天使”义商爱心动天下
地之华：“心灯计划”心心相映耀中原
人之华：“学子义工”赤子之心报父老
聚“天·地·人”三才之华，
行“仁·智·勇”三德正道！

全民参与报名，全民参与网络选举，选出年度“义商最美爱心天使”10名，并给予重奖
“爱心天使”报名方法及参与说明：

- (1) 凡是18岁至35岁之间，普通话流利的女性皆可报名，报名费100元(全部用于弱势群体救助活动)。
- (2) 有效报名后，可获得一次亲临救助现场递送救助金(救助对象和时间由中原义商网统一安排)的“爱心之旅”，在救助现场配合记者采访工作，向救助对象传递义商群体的关爱之情，并同意每次救助活动结束后，将现场合影由中原义商网全权处理(本人可保存一套留作永久纪念)，中原义商网永久拥有合影的版权。
- (3) 中原义商网对“爱心天使”前缀冠名权拥有持有、转让以及相关收益安排的权利，并用于服务中小企业和救助对象。
- (4) “爱心天使”经公开评选，获得年度“最美爱心天使”的，奖励国内7日游一次和本人艺术照一套，另有精美证书留作永久纪念。
- (5) “爱心之旅”圆满成功后，获得“中原义商爱心天使”精美纪念证书一个，留作永久纪念。

“最美爱心天使”评选办法

中原义商网网站分类公布全体候选“爱心天使”的照片、参与企业简介、竞选优势、拉票QQ等资料，通过网站的全民即时投票系统，实时显示投票数据，以截止时间(精确到秒)的票数高低为最终也是唯一的依据，确定当选“最美天使”。

报名地址：晋唐书画学校(花园路纬五路交叉口向西200米路北光大银行四楼)

报名热线：0371-65952182 65952082

特别声明：

中原义商网是经过注册备案的合法网站，完全商业化运作，将广告收入的税后利润用于惠民救助活动，谢绝任何单位和个人的捐款。

